## 文化中原 ——讲述中原好故事 传递中原好声音



武化学原之出彩中原人

# 李喆:争当新时代审计"尖兵"

审计工作担负着经济卫士、政府谋 士和反腐利剑的职责,它需要维护好 财政资金安全完整和高效,维护好人 民群众的切身利益。

中原区审计局的李喆深知这-点,大学毕业来到中原区审计局工作 后,便积极向前辈学习业务知识,从整 理审计档案开始,到参与专项审计、担 任大型审计项目的主审,刻苦钻研,不 断积累审计经验,迅速成为业务骨干。

9年来,李喆参与审计项目59个, 担任组长或主审项目43个,如政府性 债务审计、保障房跟踪审计、区本级财 政预算审计等,获得"2016年度全市 保障性安居工程跟踪审计先进个人"等 称号。李喆说,正因深知审计工作的重 要性,所以她甘愿付出,无怨无悔。 记者 张改华 通讯员 于青青 文/图



#### 高质量完成大型审计

2013年,全国地方政府性债务审 计开始。大型审计项目往往去异地 审计,考虑到其他同事都有孩子需 要照顾,而自己才刚结婚,李喆便主 动要求担任该项目的主审,赴获嘉县 开展工作。

债务审计涉及面广,时间紧、要求 高、难度大,李喆不仅承担着审计实施 方案的编制、重点事项的审计、审计报 表填报与核对及审计报告的撰写等工 作,还需要指导审计组的调查取证、债 务确认工作,对于第一次担任审计署

大型审计项目主审的她来说,真是一 个不小的挑战。

是压力也是动力。在工作面前, 李喆从没有因为困难而退缩过。她连 续几天学习研究审计工作方案、审计 报表的填报说明及相关政策法规,把 要求弄懂弄通,并向审计组成员传达 讲解,做好审前的充分准备。

审计中,李喆和同事认真审查债 务申报单位的相关会计凭证、账簿, 建设项目的审批文件等资料。同事 们回去了,她还要学习下发的审计 动态,并总结当天工作,以便安排下 一步工作,时常工作到凌晨。由于 连续多天高度紧张的工作,不停向 被审计单位询问情况,休息不够,她 着急上火、感冒发烧,大家劝她去休 息,但她吃了药以后,又坐到办公桌 前开始翻阅账本凭证。李喆说:"时 间紧,这点小病不碍事,不能影响审 计进度。"受她的影响,审计组的同 志也更加投入工作,大家齐心协力, 高质量地完成了此次审计任务,受 到了上级的充分肯定。

#### 身兼多职 任劳任怨

李喆不仅是业务骨干,还是办公 室主任,负责全局的文书档案、信息 宣传、计划统计、财务人事、党风廉 政、精神文明建设和后勤保障等各项 工作。

为了撰写各类材料,并做好处理 公文、组织会议活动等工作,李喆经常 忙得不可开交,加班加点也是常事。 有时孩子生病了,需要她照顾,但单 位有急需上交的材料、重要的会议或 是活动,她经常是匆忙带孩子到医院 拿过药以后,就把孩子丢在家里,赶 回单位完成工作。有时休息日收到 料,她就把孩子带到单位,让孩子玩 玩具,自己忙工作。

同事们都说,李喆就像一个小马 达一样,争分夺秒,不知疲倦,上班 开始就埋首伏案,工作精益求精, 高标准严要求。有她在,大家都很 安心。

#### 不断求索 成为"多面手"

审计是一项经济领域的全面性、综合 性的工作,更是推进改革工作必不可少的 重要部分。做好审计工作需要具备政治能 力、专业能力、宏观政策研究能力和审计信 息化能力。

李喆每年给自己制定学习计划,鞭策自 己查缺补漏,争做一名合格审计人员。工作 之余,自觉学习宏观经济理论、财经法规、审 计实务、计算机应用等各类审计知识和相关 技能,积极参加各项专业技能培训。在工作 的9年中,李喆抽空学习,进修了硕士研究 生,先后通过中级审计师、中级会计师考试、 计算机审计中级职称,今年正在积极备考高 级审计师。

大数据审计已是大势所趋,李喆自知 计算机审计是自己的短板,一直忧虑在 心。2016年,河南省审计厅举办为期3个 月的计算机审计中级培训班,机会难得,她 主动报名,抛下年仅两岁的孩子,全身心投 入到学习中去。计算机审计中级培训学习 内容多、强度高、难度大,为了弄懂一个知 识点、攻破一道难题,李喆经常学习到凌 晨。用心和努力终有收获,她一次性通过 了审计署计算机中级水平考试,成为一名 既精于财务审计又掌握现代审计技术的复 合型审计人才。

在去年进行的地税征管情况审计中, 李喆通过计算机审计,帮助审计组查出了未 缴漏缴税款及保障金问题。而她和同事共 同撰写的计算机典型案例获得了"河南省审 计系统 2017 年计算机审计典型案例二等 奖""郑州市审计系统2017年计算机审计典 型案例一等奖"等荣誉。

九年如一日兢兢业业地工作、加班加点 奉献、无怨无悔付出,将心血和汗水都倾洒 在工作岗位上,李喆说,这一切都源于责任 感。维护好财政资金安全完整和高效,维护 好人民群众的切身利益是职责所在。"我将 一如既往地奋战在审计一线,和中原区审计 局的同事们一起,为中原区经济社会发展保 驾护航。"

### 通知有紧急工作,恰好孩子没人照

**武化宁原之走近非遗** 





### 电烙铁作画,厉害

区级项目:《烙画》 传承人:杨功业

烙画(左图)用电烙铁在宣纸或木板

上烫烙成画,有雕刻痕迹。画面统一协 调,显熟褐色效果,略加淡彩则有国画效 果,立体感强。烙画历史悠久,比较真实 地展现了中国的绘画风貌,是中国工艺美 术一颗璀璨的明珠,装饰性强,价值较高。

杨功业师从南阳烙画大师张勇,在吸 取传统的基础上加以整理,自成一派。杨 功业出版有《小葫芦烙画大世界》(2009年 河南省民间艺术杂志),专门介绍其独特 的烙画作品及技法。

#### 中原摇鼓,好玩

区级项目:《中原摇鼓》

传承人:邢广连

摇鼓也叫摇叫,是一种儿童玩具

中原摇鼓由一个单面小鼓和摇杆 组成。小鼓鼓面中央穿透一根丝线或 棉线,线头在鼓面里系着一根小木棍 或火柴根,以使线与鼓面保持良好的 接触。线的另一端绕在摇杆上,摇杆 上抹着松香。玩的时候拿住摇杆把小 鼓抡起来,使其不停地旋转,线绳在松 香的作用下产生摩擦振动,传给小鼓就 会发出"柔儿、柔儿"的叫声,所以取名 为摇鼓。

#### 虚实相生的剪纸,好看

区级项目:《剪纸》

传承人:张翠薇

剪纸是一门易学但却难精的民间技 艺,是一种平面镂花工艺,通过剪刀、刻刀 来完成。

剪纸大体上分为南北两大流派:北 方剪纸粗犷朴拙,天真浑厚;江南剪纸精 巧秀丽,玲珑剔透。剪纸的样式很多,有 窗花、墙花、门笺、喜花、枕花、礼花等。

张翠薇的剪纸造型虚实相生,富于想 象, 拙中见巧。其粗犷处大刀阔斧, 细微 处行云流水,纯真动人。

记者 张改华